6 класс
Монголо-татарское иго. Борьба Руси с западными завоевателями
I вариант
1. Битва на реке Калке произошла в

а) 1223 г.

б) 1240 г.

в) 1380 г.
2. Кто благословил походы рыцарей-крестоносцев на Русь?

а) хан Батый   б) папа римский   в) константинопольский патриарх

3. Какой не была система управления после нашествия Батыя

а) русские князья должны были участвовать в походах Золотой Орды по ее требованию

б) Золотая Орда не установила своего управления на Руси, не посягала на русскую систему власти и управления

в) Русь осталась независимой

4. Причиной поражения Руси в борьбе с монголо-татарами не было

а) феодальная раздробленность
б) большой военный потенциал монголо-татар

в) принятие христианства на Руси

5. Каков итог первого похода хана Батыя на Русь?

а) разорение Великого Новгорода


б) разгром Киева

в) разорение значительной части северо-восточных земель

6. В период ига

а) хозяйство Руси страдало от набегов и уплаты выхода Орде

б) укрепились традиционные связи между землями

в) упрочилась связь Руси с Византией

7. Причиной установления ига монгольских ханов нельзя считать

а) политическую раздробленность русских земель

б) отсутствие политического лидера, способного объединить Русь для борьбы с захватчиками

в) сохранение языческих верований у части населения

8. Где Александр Невский разгромил шведов в 1240 г.?
а) на Неве     

б) на Чудском озере      

в) на Калке

9. Во время первого похода на Русь войска монголо-татар возглавлял

а) Чингисхан


б) Батый

в) Мамай

10. Что послужило причиной взятия крестоносцами Пскова?

а) отказ Александра Невского защищать город

б) предательство посадника     

в) слабость обороны псковитян


6 класс
Монголо-татарское иго. Борьба Руси с западными завоевателями
II вариант
1. В каком году Александр Невский разгромил крестоносцев на Чудском озере?

а) в 1240 г.

б) в 1242 г.

в) в 1238 г.

2. Западные противники Руси в годы правления Александра Невского
а) чехи


б) шведы

в) финны

3.  Золотая Орда

а) терпимо относилась к православной церкви и ее служителям

б) стремилась полностью уничтожить русскую православную церковь и ее служителей

в) вводила ислам в русских землях

4. Последствием монголо-татарского нашествия  не было

а) резкое сокращение населения страны

б) упадок городов 

в) расцвет городов

5. В результате Куликовской битвы

а) возросла роль Москвы как центра объединения русских земель

б) была уничтожена Золотая Орда

в) Русь окончательно попала в зависимость от Золотой Орды

6.  В начале XIII в. поражение русских в борьбе с ордынцами было обусловлено

а) политической раздробленностью

б) ослаблением Руси в связи с другими войнами

в) переходом князей на сторону монголо-татар

7. Кто на Руси был освобожден от уплаты дани Золотой Орде

а) служители церкви


б) князья

в) бояре


8. Как звали предка А. С. Пушкина, который участвовал в Невской битве?

а) Гаврила Олексич

б) Савва

в) Миша

9. Татарский сборщик дани

а) улус


б) ясак


в) баскак

10. В Ледовом побоище погибло

а) 40 рыцарей

б) 400 рыцарей

в) 4000 рыцарей

6 класс
Монголо-татарское иго. Борьба Руси с западными завоевателями
III вариант

1. Куликовская битва произошла в

а) 1223 г.

б) 1240 г.

в) 1380 г.


2. Откуда напали на Русь крестоносцы?

а) из Прибалтики

б) из Польши


в) из Византии

3.  Выберите верный ответ. Золотая Орда

а) терпимо относилась к русской православной церкви и ее служителям

б) стремилась подчинить русскую православную церковь и ее служителей

в) вводила ислам на Руси

4. Последствием монголо-татарского нашествия не было

а) изменение социального состава населения

б) утрата многих ремесленных навыков 
в) рост городов

5. Право русским князьям властвовать в своих княжествах в период зависимости Руси от Золотой Орды давала ханская грамота

а) ясак


б) число

в) ярлык

6. Самое большое военное подразделение у монгло-татар

а) сотня

б) тысяча

в) тумен
7. Кого из русских князей убили в Орде?

а) Михаила Черниговского

б) Александра Невского
в) Юрия Всеволодовича
8. Кто подрубил шведский шатер во время Невской битвы?

а) Гаврила Олексич


б) Савва

в) Миша

9. Русский город, стертый с лица земли монголами во время нашествия в 1237 г


а) Рязань

б) Владимир

в) Москва

10. Русский город, захваченный крестоносцами Ливонского ордена
а) Псков

б) Новгород

в) Переяславль-Залесский


6 класс
Монголо-татарское иго. Борьба Руси с западными завоевателями
IV вариант
1. Невская битва произошла в

а) 1223 г.

б) 1240 г.

в) 1242 г.

2. Под каким предлогом напали на Русь рыцари-крестоносцы?

а) распространение христианства

б) отпор монгольскому нашествию

в) наведение порядка в разоренной Руси

3.  Кто был союзником русских князей во время битвы на Калке?

а) турецкий хан

б) крымский хан

в) половецкий хан

4. Рязанский боярин, организовавший партизанскую борьбу против монголов в 1237 г.

а) Кучка

б) Петр Ослядюкович


в) Евпатий Коловрат


5. Во времена ига монголо-татары

а) сохранили земли и привилегии церкви

б) навязывали ислам

в) установили язычество

6. К последствиям монголо-татарского ига можно отнести

а) исчезновение ряда ремесленных специальностей

б) увеличение городского населения



в) расширение каменного строительства

7.  Русский город, который татары за ожесточенное сопротивление прозвали Злым городом

а) Козельск

б) Рязань

в) Ростов

8. Где произошло Ледовое побоище?
а) на реке Неве

б) на Белоозере

в) на Чудском озере

9. Русское княжество, первое принявшее на себя удар монголов в 1237 г.

а) Киевское

б) Рязанское

в) Владимиро-Суздальское


10. Крестоносцам не удалось захватить

а) Псков

б) Новгород

в) Изборск

